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PROJEKT   BUDOWLANY
ARCHITEKTONICZNY 

ZAGOSPODAROWANIA PLACU ZABAW
PRZY PUBLICZNEJ SZKOLE PODSTAWOWEJ 

dziaᐠka  nr 3

w miejscowoᖰci Wysoka, gm. Szydᐠowiec

woj. mazowieckie

  Inwestor: 

Gmina Szydᐠowiec 
SZYDᐐOWIEC

Pl. Rynek Wielki 1

Zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy Prawo Budowlane oᖰwiadczam, ៀe projekt 
budowlany, architektoniczny zagospodarowania placu zabaw przy Publicznej 
Szkole Podstawowej na dziaᐠce nr 3,  w miejscowoᖰci Wysoka, gm. Szydᐠowiec, 
woj. mazowieckie, sporzၐdzony zostaᐠ zgodnie z obowiၐzujၐcymi przepisami 
oraz zasadami wiedzy technicznej.

 Sprawdziᐠ: Opracowaᐠ:

 

Radom, sierpieᑀ 2011
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OPIS TECHNICZNY
do projektu zagospodarowania placu zabaw przy Publicznej 

Szkole Podstawowej na dziaᐠce  nr 3 w miejscowoᖰci Wysoka, gm. 
Szydᐠowiec, woj. mazowieckie.

I. Materiaᐠy wyjᖰciowe do projektowania.

I.1. Zlecenie Inwestora.
I.2. Mapa sytuacyjno - wysokoᖰciowa w skali 1:500
I.3. Wytyczne rzၐdowego programu „Radosna Szkoᐠa”, którego 

podstawᆐ prawnၐ stanowi Rozporzၐdzenie Rady Ministrów z 
dnia 7 lipca 2009 r. (Dz. U. Nr 110, poz. 915), Zaᐠၐcznik Nr 2.

I.4. Normatywy dotyczၐce wyposaៀenia i nawierzchni placów 
zabaw. (PN-EN 1176, PN-EN 1177)

I.5. Wizja i pomiary w terenie.
I.6. Informacja o dostᆐpnych urzၐdzeniach zabawowych do 

montaៀu na placach zabaw. 

II. Stan istniejၐcy.
Dziaᐠka nr 3  poᐠoៀona jest w miejscowoᖰci Wysoka w gminie
Szydᐠowiec. Na dziaᐠce zlokalizowane sၐ  obiekty Publicznej Szkoᐠy 
Podstawowej. Teren szkolny jest ogrodzony ogrodzeniem staᐠym.  
Pod lokalizacjᆐ placu zabaw przewiduje siᆐ fragment wschodniej
czᆐᖰci dziaᐠki, w bezpoᖰrednim sၐsiedztwie gᐠównego wejᖰcia do 
budynku szkoᐠy. Teren lokalizacji planowanego placu zabaw od 
strony wschodniej posiada ogrodzenie, które oddziela go od terenu 
boiska, z pozostaᐠych stron projektuje siᆐ ogrodzenie z furtkၐ.
Dojᖰcie na teren placu zabaw przewiduje siᆐ istniejၐcym chodnikiem 
od strony zachodniej.

III. Cel i zakres opracowania.

Celem opracowania jest stworzenie dla dzieci w mᐠodszym wieku 
szkolnym placu zabaw, który umoៀliwi im podejmowanie aktywnoᖰci 
fizycznej, poza zajᆐciami szkolnymi w bezpiecznym otoczeniu, 
dziᆐki zachowaniu wytycznych programu „Radosna Szkoᐠa”.
Opracowanie to stanowi podstawᆐ do realizacji projektu.
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Zakres opracowania:
- zainstalowanie nawierzchni placu zabaw,
- zainstalowanie urzၐdzeᑀ zabawowych,
- zainstalowanie urzၐdzeᑀ komunalnych elementów maᐠej 
architektury,
- zainstalowanie ogrodzenia terenu projektowanego placu zabaw.

IV. Zagospodarowanie terenu.

Ze wzglᆐdu na zajmowanၐ powierzchniᆐ -  260,91 m2, projektowany 
plac naleៀy zaliczyၰ do „maᐠych placów zabaw”. 
Powierzchniᆐ placu bᆐdzie wykonana z trzech rodzajów 
nawierzchni: 
- nawierzchnia, na której zainstalowany bᆐdzie sprzᆐt, amortyzujၐca 
upadek dziecka z wysokoᖰci do 1,70 m, w kolorze pomaraᑀczowym 
w odcieniu PANTONE: 152 C, RAL: 2011 – Tieforange, zgodna z 
Polskimi Normami,
- nawierzchnia syntetyczna typu tartan lub inna nawierzchnia 
syntetyczna w kolorze niebieskim w odcieniu PANTONE: 540 C, 
RAL: 5003 – Saphirblau, zgodna z Polskimi Normami, stanowiၰ 
bᆐdzie powierzchniᆐ towarzyszၐcၐ,
- na pozostaᐠej czᆐᖰci placu zabaw projektuje siᆐ nawierzchniᆐ 
trawiastၐ.

Warstwy podbudowy pod nawierzchnie syntetyczne
(amortyzujၐcၐ z pᐠyt EPDM  i towarzyszၐcၐ typu tartan):
- podbudowa betonowa – 20 cm,
- podsypka piaskowa – 15 cm,
- grunt rodzimy.
(jak na rys. nr 4/13).

Caᐠၐ powierzchniᆐ placu naleៀy ograniczyၰ krawᆐៀnikiem gumowym 
osadzonym w ᐠawie betonowej.
Program „Radosna Szkoᐠa” okreᖰla orientacyjnie powierzchnie 
poszczególnych, zainstalowanych rodzajów nawierzchni. 
Proporcje uៀytych nawierzchni przedstawiajၐ siᆐ nastᆐpujၐco 
(zgodnie z wytycznymi programu „Radosna Szkoᐠa”):
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• nawierzchnia amortyzujၐca (POMARAᐰCZOWA ) 158,19 m2,
• nawierzchnia syntetyczna (NIEBIESKA) 23,98 m2,
• nawierzchnia trawiasta 71,94 m2.
Na projektowanym placu przewiduje siᆐ nastᆐpujၐce urzၐdzenia 
zabawowe:
­ urzၐdzenia do przeplotów,
­ huᖰtawki sprᆐៀynowe jednoosobowe,
­ zestaw rekreacyjny,
­ kiwaki,
­ huᖰtawki sprᆐៀynowe dwuosobowe,
­ mostek ᐠaᑀcuchowy.

Urzၐdzenia naleៀy oznakowaၰ zgodnie z PN-EN 1176-1 
nastᆐpujၐcymi danymi: nazwa i adres producenta, metryka 
urzၐdzenia, rok produkcji, numer przywoᐠanej normy oraz kaៀde 
urzၐdzenie naleៀy oznakowaၰ trwaᐠym znakiem poziomu 
podstawowego.
Przy kaៀdym z urzၐdzeᑀ winna znajdowaၰ siᆐ czytelna tabliczka 
informacyjna z pokazaniem moៀliwoᖰci korzystania z danego 
urzၐdzenia.
Plac zabaw ponadto wyposaៀony jest w urzၐdzenia komunalne: 
ᐠawki oraz kosze parkowe. 
Przy wejᖰciu usytuowana jest tablica informacyjna, której treᖰၰ 
okreᖰlajၐ wytyczne programy „Radosna Szkoᐠa”. Zawiera ona: 
regulamin okreᖰlajၐcy zasady i warunki korzystania z placu zabaw, 
numer telefonu dyrektora szkoᐠy, numery alarmowe oraz napis o 
treᖰci:

„Szkolny plac zabaw wyposaៀony w ramach programu rzၐdowego 
RADOSNA SZKOᐐA”.

Rozmieszczenie urzၐdzeᑀ zabawowych pokazano na rysunku 
projektu zagospodarowania terenu (rys. nr 2/13), i rysunku 
rozmieszczenia elementów placu zabaw (rys. nr 3/13).

Trawnik rekreacyjny zaprojektowano z wykorzystaniem darni 
rolowanej gr. 3 cm, alternatywnie naleៀy obsiaၰ mieszankၐ traw 
odpornၐ na intensywne uៀytkowanie i pamiᆐtaၰ o regularnym jego 
pielᆐgnowaniu: koszeniu, nawoៀeniu, waᐠowaniu. Jako uzupeᐠnienie 
nawierzchni trawiastych i istniejၐcej zieleni (drzew i krzewów) 
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przewiduje siᆐ sadzenie drzew i krzewów liᖰciastych 5-cio letnich,
form naturalnych o ᖰrednicy korony 0,5m.

Projektowane ogrodzenie terenu placu zabaw, z przᆐseᐠ 2,5m 
wysokoᖰci 1m, wraz z furtkၐ o wymiarach 1x1 m, zamontowaၰ 
zgodnie z rysunkami.

Nie przewiduje siᆐ budowy odwodnienia terenu placu zabaw. Wody 
opadowe – deszczowe bᆐdၐ odprowadzane na dziaᐠkᆐ wᐠasnၐ 
poprzez infiltracjᆐ naturalnၐ do gruntu.

V. Przykᐠadowe zestawienie urzၐdzeᑀ zabawowych.

Przedstawione poniៀej urzၐdzenia sၐ 
jedynie przykᐠadem, mówiၐcym o rodzaju 
zajᆐၰ ruchowych moៀliwych do wykonania 
z dzieၰmi na danym urzၐdzeniu i 
przedstawiajၐ orientacyjne gabaryty i 
rozwiၐzania materiaᐠowe. 

1. Przeplotnia  – 1szt.

Wymiary: 
• dᐠugoᖰၰ – 1,4m,
• szerokoᖰၰ – 1,4m,
• wysokoᖰၰ – 1,7m,
• wysokoᖰၰ swobodnego 
upadku – max 1,7m.

· konstrukcja z rur ø42 mm,
· caᐠoᖰၰ cynkowana 
ogniowo,

· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,
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2. Kiwak – 1szt.

Wymiary:   
•dᐠugoᖰၰ – 0,85m,
•szerokoᖰၰ – 0,54m,
•wysokoᖰၰ  – 1,0m,
•wysokoᖰၰ swobodnego upadku –
max 0,6 m.

· stelaៀ wykonany z pᐠaskownika 
stalowego 5x100 mm, 
wsparty na rurze ø48 mm
· uchwyty i oparcia na stopy - plastikowe,
· siedziska gumowane,
· korpus z tworzywa HDPE,

· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,

3. Kiwak – 1szt.

Wymiary: 
•dᐠugoᖰၰ – 1,1m,
•szerokoᖰၰ – 0,5m,
•wysokoᖰၰ – 0,9m.
•wysokoᖰၰ swobodnego upadku –
max 0,6 m.

· konstrukcja z rur ø48 mm,
· uchwyty i oparcia na stopy - plastikowe,
· siedziska gumowane,
· wypeᐠnienia z tworzywa HDPE,
· uchwyty plastikowe,

· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,
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4. Huᖰtawka sprᆐៀynowa jednoosobowa – 1szt.

Wymiary: 
•dᐠugoᖰၰ – 1,0m,
•szerokoᖰၰ – 0,5m,
•wysokoᖰၰ – 0,9m.
•wysokoᖰၰ swobodnego 
upadku – max 1,0m.

· sprᆐៀyna z prᆐta ø20 mm,
· korpus z profilu 50x20mm,
· siedziska gumowane,
· caᐠoᖰၰ wykonana z tworzywa 
HDPE,
· uchwyty plastikowe,

· strefa bezpieczeᑀstwa 2,8 x 3,3m,
· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,
· wysokoᖰၰ swobodnego upadku - 1,0 m.

· moៀliwoᖰၰ demontaៀu w okresie zimowym.

5. Huᖰtawka sprᆐៀynowa dwuosobowa – 1 szt.

Wymiary:   
•Dᐠugoᖰၰ – 3,0m,
•szerokoᖰၰ – 0,8m,
•wysokoᖰၰ – 0,8m,
•wysokoᖰၰ swobodnego 
upadku – max 1,0 m.

· konstrukcja noᖰna stalowa 
z profilu zamkniᆐtego 
80x80 mm,
· sprᆐៀyny z prᆐta ø 20mm
· sidziska gumowane 
· sylwetka zwierzၐt z tworzywa HDPE
· uchwyty ze stali nierdzewnej

· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,

· moៀliwoᖰၰ demontaៀu w okresie zimowym,
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6. Mostke ᐠaᑀcuchowy – 1szt.

Wymiary: 
•dᐠugoᖰၰ – 1,1m,
•szerokoᖰၰ – 0,5m,
•wysokoᖰၰ – 0,9m.
•wysokoᖰၰ swobodnego upadku – max 0,6 m.

· konstrukcja z rur ø48 mm,
· uchwyty i oparcia na stopy - plastikowe,
· siedziska gumowane,
· wypeᐠnienia z tworzywa HDPE,
· uchwyty plastikowe,

· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,
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7. Zestaw rekreacyjny  – 1szt.

Wymiary: 
•dᐠugoᖰၰ – 4,5m,
•szerokoᖰၰ – 4,65m,
•wysokoᖰၰ – 3,35m,
•wysokoᖰၰ podᐠogi – 1,2m,
•wysokoᖰၰ swobodnego upadku – max 1,50 m.

· Konstrukcja noᖰna z profilu zamkniᆐtego 70x70 mm,
· dach i wypeᐠnienia z tworzywa HDPE,
· porᆐcze, zeᖰlizgi, elementy wspinaczkowe i uchwyty wykonane ze 
stali nierdzewnej,
· pᐠyta wygᐠuszajၐca zeᖰlizg,
· podᐠogi i przejᖰcia ze sklejki antypoᖰlizgowej gr. 20 mm,
· podᐠoga pomostu linowego i wejᖰcia linowego z lin stalowo -   
- polipropylenowych

· przedziaᐠ wiekowy 3-15 lat,



11

8. Kosz na ᖰmieci – 3 szt.

Wymiary: 
•wysokoᖰၰ – 0,80m,
•ᖰrednica – 0,39m,
•pojemnoᖰၰ – 35l.

Konstrukcja:
- obudowa: listwy z drewna 
iglastego pokryte lakierobejcၐ w 
kolorze orzech,
- pojemnik: blacha ocynkowana, lakierowana proszkowo w kolorze 
czarnym,
- podstawy: odlew ៀeliwny lakierowany w kolorze czarnym,
- montaៀ poprzez zakotwienie sᐠupka w betonowym fundamencie.

9. ᐐawka parkowa – 3 szt.

Wymiary: 
•dᐠugoᖰၰ – 1,80m,
•szerokoᖰၰ – 0,50m,
•wysokoᖰၰ – 0,70m.

Konstrukcja:
- siedzisko: listwy z drewna 
iglastego dwukrotnie pokryte 
lakierobejcၐ w kolorze orzech,
- podstawy: odlew ៀeliwny lakierowany w kolorze czarnym,
- montaៀ poprzez zakotwienie w betonowym fundamencie.

10. Tablica informacyjna – 1 szt.

Wymiary: 
•dᐠugoᖰၰ – 0,7m,
•szerokoᖰၰ – 0,05m,
•wysokoᖰၰ – 2,15m.

Konstrukcja:
- tablica: blacha ocynkowana gr. 0,8 
mm, o wymiarach 1000x600 mm,
- podstawa: konstrukcja z rury ø48 mm, 
malowana proszkowo w kolorze 
czarnym,
- montaៀ poprzez zakotwienie w betonowym fundamencie
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VI. Wymagania ogólne

Przewidziane w niniejszym projekcie  urzၐdzenia zabawowe do 
zamontowania powinny speᐠniaၰ  wymogi bezpieczeᑀstwa  i 
powinny byၰ wykonane zgodnie z zintegrowanymi polskimi i 
europejskimi normami PN-EN 1176 i 1177. Jakoᖰၰ i 
bezpieczeᑀstwo urzၐdzeᑀ zabawowych powinny potwierdzaၰ 
certyfikaty  wydane przez Biuro Badaᑀ i Certyfikacji Centralnego 
Oᖰrodka Badawczo-Rozwojowego Aparatury Badawczej i 
Dydaktycznej  w Warszawie  COBRABiD i atest PZH.
Wszystkie urzၐdzenia powinny byၰ kotwione w fundamentach 
betonowych, w sposób zgodny z normၐ PN-EN 1176.
Sprzᆐt rekreacyjny powinien posiadaၰ co najmniej 3-letni okres 
gwarancji.

Elementy stalowe konstrukcji urzၐdzeᑀ powinny byၰ cynkowane 
ogniowo i malowane proszkowo wysokiej jakoᖰci farbami 
poliuretanowymi, skutecznie zabezpieczajၐcymi wyroby przed 
korozjၐ, uszkodzeniami mechanicznymi i gwarantujၐce duៀe 
walory estetyczne.

Elementy drewniane powinny byၰ impregnowane w trzech etapach, 
co zabezpiecza je przed pᆐkaniem i butwieniem.

Wszystkie ᖰruby i mocowania powinny byၰ oparte na technologiach 
przemysᐠowych, cynkowane. Tam, gdzie to jest konieczne gwinty 
powinny posiadaၰ osᐠony z tworzywa sztucznego.
Podᐠogi powinny byၰ zabezpieczone przed moៀliwoᖰciၐ 
poᖰlizgniᆐcia siᆐ  i wzmocnione w naroៀnikach stalowymi pᐠytkami. 
Powierzchnia podᐠogi powinna byၰ wolna od gᐠówek gwoហdzi i 
ᖰrub. 
Stopnie odpowiednio gᐠᆐbokie dla dzieciᆐcych stóp, a odstᆐpy 
miᆐdzy nimi odpowiednio maᐠe (nie wciᖰnie siᆐ ៀadna gᐠowa!).
Urzၐdzenia nie mogၐ posiadaၰ elementów wykonanych z 
materiaᐠów, powodujၐcych w razie poៀaru pᐠomieᑀ 
powierzchniowy.
Jeៀeli czᆐᖰci urzၐdzeᑀ wykonane sၐ z tworzyw sztucznych, 
producent powinien okreᖰliၰ czas, po którym materiaᐠ stanie siᆐ 
kruchy i naleៀy wymieniၰ na nowy. 
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VII. Eksploatacja 

Wᐠaᖰciciel placu zabaw powinien:
- utworzyၰ i stosowaၰ harmonogram codziennej obsᐠugi i 
konserwacji, z uwzglᆐdnieniem warunków lokalnych i instrukcji 
producenta, z których moៀe wynikaၰ konieczna czᆐstotliwoᖰၰ 
kontroli,
- utworzyၰ spis czᆐᖰci skᐠadowych, które wymagajၐ konserwacji,
- ustaliၰ procedury dotyczၐce zgᐠoszenia nieprawidᐠowoᖰci i awarii,
- co najmniej raz w roku, systematycznie, oceniaၰ skutecznoᖰၰ 
wszelkich stosowanych ᖰrodków bezpieczeᑀstwa i zmieniaၰ je, gdy 
wynika to z doᖰwiadczenia lub wymagajၐ tego okolicznoᖰci,
- szkoliၰ personel zajmujၐcy siᆐ nadzorowaniem bezpieczeᑀstwa, 
naprawami i konserwacjၐ.
Bieៀၐca konserwacja urzၐdzeᑀ placów zabaw i nawierzchni 
powinna uwzglᆐdniaၰ ᖰrodki zapobiegawcze w celu utrzymania 
poziomu bezpieczeᑀstwa, funkcjonalnoᖰci i zgodnoᖰci z normၐ PN-
EN 1176. 
ᖠrodki te obejmujၐ: dokrᆐcanie zamocowaᑀ, malowanie i 
odᖰwieៀanie powierzchni, konserwacjᆐ nawierzchni, smarowanie 
ᐠoៀysk, czyszczenie, zachowanie obszaru przestrzeni wolnych.
Wszelkie zmiany w urzၐdzeniach, które mogၐ mieၰ wpᐠyw na 
bezpieczeᑀstwo stosowania, sၐ moៀliwe wyᐠၐcznie po konsultacji z 
producentem  lub osobၐ kompetentnၐ.
Zgodnie z normၐ  PN-EN 1176,  nowy plac zabaw powinien byၰ 
poddany kontroli przez kompetentne osoby w celu oceny 
zgodnoᖰci zastosowanych rozwiၐzaᑀ materiaᐠowych i 
technologicznych z przepisami cytowanej normy. Wynika z 
tego, ៀe mimo zakupu urzၐdzeᑀ posiadajၐcych Certyfikat plac 
zabaw nie bᆐdzie zgodny z normami, póki nie zostanie poddany 
profesjonalnej ocenie przed oddaniem do uៀytku. Wynikiem 
takiej kontroli, zgodnie z systemem oceny zgodnoᖰci, powinno 
byၰ Sprawozdanie, Certyfikat lub ᖠwiadectwo Zgodnoᖰci.

Opracowaᐠ:

Maciej Psyk  

architekt


